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STANDARDI ZA USTVARJALNO VZGOJO

V začetku druge polovice dvajsetega stoletja je bila rast materialnega končana, zaključen je 

bil proces tehnološke revolucije v najrazvitejših državah sveta. Zadnja desetletja dvajsetega 

stoletja je potekala tranzicija tehnoloških iznajdb v nerazviti del sveta. Nova tehnologija išče 

nove vrednosti, nove cilje, nove standarde, nove poklice, NOVE MEDČLOVEŠKE ODNOSE.

Osnovni cilji so: PRAVICE ČLOVEKA, ŽENA in OTROK. Ta osnovni cilj narekuje na 

pozitivne namene tistih, ki so jih postavili in je v skladu z zakonitostmi tretjega tisočletja, 

tisočletja duhovnosti. Tisti, ki je postavil cilje prehodnega obdobja je imel vizijo, da so možni 

konflikti, zato je uvedel in uzakonil naslednja dva pravila: BREZ FIZIČNEGA NASILJA in 

TOLERANCA do drugačnih.

Ta osnovni cilj se kasneje, z natančno tehnologijo, implementira v vsa področja življenja in 

dela: področje izobraževanja, družine, dela, medicine, sodstva, sociale, znanosti in politike. 

Da bi se vse to izvedlo tako, kot je predpisano, je razviti svet naredili celo vrsto ZAKONOV in 

PREDPISOV, vse na principu politike nagrajevanja in kaznovanja, z namenom, da se kar 

najhitreje implementira v življenje. Nekje s palico, drugje s korenčkom, povsem vseeno, svet 

mora osvojiti nove principe, nove standarde, ki so v skladu z osnovnim ciljem - pravice 

človeka, žena in otrok. Pameten človek ne more biti proti ciljem, proti principom, proti 

standardom. Na verbalnem nivoju je vse skoraj idealno.      

Kaj pa se dogaja v PRAKSI? Edini standardi, ki so zaživeli so tisti, ki so vezani na doseganje 

najsodobnejših dosežkov, kot na primer računalnikov, popolne mehanizacije, popolnih 

aparatov, moderne zgradbe, svetovalnih okenc, skupščinskih poslopij, vsega,  za kar je dovolj 

vložiti denar in dobre mojstre. Poglejte sodobne banke, njihove pisarne, svetovalna okenca. 

Poglejte ceste, šole in bolnišnice po svetovnih standardih, avtomobile in vse ostale proizvode 

po ISSO standardih. Vse je brezhibno. Zunanji, materialni videz smo pripeljali do popolnosti. A 

v tem popolnem svetu vidijo utrujenega, depresivnega človeka, ki se sprašuje kam vse to 

vodi.

Nič pa ni novega kar se tiče ciljev in standardov človeka in medčloveških odnosov. Skoraj nič 

ne zaživi, če pa že je to enim v korist, drugim pa v škodo, ali pa je vse prirejeno tako, da  je na 

papirju videti popolno. V resnici nihče ni miren niti zadovoljen. Spet fronte in nemiri, ki so 

prikriti ali zakriti. Enakopravnost glede rojstev nam je prinesla nasilje in odtujenost med 

spoloma kakršne ne pomnimo. A vse izhaja iz čudovite obljube, da dosežeta moški in ženska 

enakopravnost na vseh segmentih življenja. Če bodo človeški odnosi takšni, imamo človeško, 

ustvarjalno demokracijo. 
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Planet je prepoln nasilja. Odnosi v družini, odnosi med spoloma, odnosi med učencem in 

učitelji, med šolo in družino, na delovnem mestu, med delavci in delodajalci, med delavci, na 

ulici, na javnih mestih… vsi odnosi so prežeti z javnim nasiljem, ali pa se človek umakne iz 

sveta nasilja in vrši nasilje nad samim seboj preko droge, alkohola, bolezni…. 

Zgodil se je paradoks: Nekdo si je izmislil čudovite cilje, čudovite principe, standarde, sprejel 

zakone, predpise, izobrazil ljudi, da prenesejo znanje na preostale dele sveta s ciljem čim 

lažje implementacije. Spet brez zamere. Nekje je implementacija narejena na silo, drugje ne, 

nekje se odvije hitreje, nekje počasneje, čisto vseeno. Ne glede na vse, po vseh naporih so 

eni zadovoljni, drugi nezadovoljni. Nasilje in samo nasilje. Potem pa se je vse prelilo v borbo 

proti nasilju in zgodbico o potrebi po TOLERANTNOSTI DO DRUGAČNIH.

V ČEM JE PROBLEM?

Nasilje med ljudmi bo trajalo vse dokler se ne ukinejo »mehki« vzgojni modeli, dokler se ne 

ukine »mehka« kazen in »mehka« nagrada, pretirano zaščitništvo, verbalizem in močna 

zloraba učenja s posnemanjem v DRUŽINI. Zakaj se morajo ukiniti prav v družini?

Družina je generator nasilja, generator front med njenimi člani, kar se kasneje prenaša v 

družbo. Zakaj so »mehki« generator sporov? Posledice »mehke« vzgoje so generacije 

pohlepnih, lenih, ne zavedajočih se, nevoščljivih, odtujenih, agresivnih, auto agresivnih in 

kloniranih ljudi. Z eno besedo »mehki« modeli izkrivljajo izvorno bitje sodobnega človeka. 

Človek izkrivljene, avtoritarne zavesti NE MORE, pa tudi če hoče, osvojiti implementiranih 

programov in živeti po njihovih načelih. Navedla bom nekaj primerov.

Kako se lahko len otrok, a lenoba je posledica pretiranega zaščitništva otroka od dela in reda 

v družini, SAMOIZOBRAŽUJE? Samoizobraževanje je eden od mnogih prelepih ciljev, ki jih 

ponuja izobraževalni sistem in ga lahko koristi le otrok, ki ima notranjo motivacijo za delo, se 

pravi učenec, ki dela in se uči z ljubeznijo.

Kako lahko otrok, ki je ure in dni izpostavljen agresiji medijev, krvoločnim igricam, otrok, ki 

prihaja domov v jutranjih urah, ki spi pri pouku, katerega telo je utrujeno in pripravljeno na 

agresijo, kako lahko izpolni vse svoje obveznosti in v šoli ni agresiven?

Kako se lahko izpolni rodna in človeška enakopravnost med moškim in žensko, ko pa je 

fantek (ki bo jutri mož) že od mali nog imenovan za nasilneža katerega nihče ne ščiti, pri tem 

pa so žene in otroci prikazani kot nedolžna bitja, ki so zaščitena s strani društva?

Kako lahko mladi vodja v podjetju, ki ima vrhunsko izobrazbo koristi ljudem za katere dela in s 

katerimi dela, ko pa je kot posledica »mehke« prisile pohlepen, hlasta za denarjem, ki je tudi 
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njegov najmočnejši motivator za delo in nečloveške odnose, za mobing, kot njegovo močno 

orožje. Videli smo, kaj so naredili pohlepni bančniki na Wall Street-u.   

KAKO IZSTOPITI IZ TEGA ZAČARANEGA KROGA?

Na nivoju države je potrebno akreditirati Program ustvarjalne vzgoje in implementirati znanje v 

vse družine. Do družine pridemo preko vrtcev, šol, univerz, podjetij, zaporov, centrov za 

socialno delo, zdravnikov in njihovih družin, bankirjev in njihovih družin, politikov, itd.

Ali je to dolgotrajen proces in kakšne so nevarnosti? S pomočjo medijev bi bila prva faza zelo 

hitra. V tej fazi se družine izobrazijo na predavanjih, seminarjih, televizijskih oddajah, brez 

obveznosti, da znanje uporabijo v praksi. Že v tej prvi fazi se zavest mnogih ljudi spreobrne. 

Na osnovi SWOT analize se lahko potrdi, da je MOČ ustvarjalne vzgoje v enostavnosti 

prenosa znanja, v lahkotnosti sprejemanja, v tem da ne ruši in ne kritizira obstoječega. Prišlo

bi do vse večjega napredka: že v prvi fazi bi se zmanjšalo nasilje v družini in družbi. Člani 

družine vstopajo v družbo in kot ustvarjalne osebnosti postanejo sposobni, da resnično 

osvojijo implementirane programe povsod in na vsakem mestu. Sedaj je njihova zavest v 

skladu z danimi programi. Ta ista zavest bo prepoznala vse, kar je v danih programih 

nečloveško in spremembe, v primeru da so potrebne, se bodo odvijale spontano, brez nasilja. 

V prvi fazi ustvarjalna vzgoja predstavlja vrsto čustvenega zdravljenja, v naslednji fazi pa bi to 

postal način vzgoje v družini.

„SLABOST“ programa je v tem da, prepoveduje nasilno implementacijo, ker je njegovo glavno 

načelo: dobrovoljnost. Na žalost je zavest tistih, ki odločajo o usodi človeka in sveta 

avtoritarna, zato bo težko nekdo od teh ljudi vstopil v ta plemeniti boj ZA implementacijo 

znanja v družini .

Ali obstajajo objektivne NEVARNOSTI v programu? V kolikor politične strukture nimajo moči, 

da pridobijo avtoritete, ki zagovarjajo »mehko« vzgojo, navkljub vsem evidentno slabim 

posledicam, bi ti isti avtoriteti s pomočjo lobijev upočasnili širjenje znanja ustvarjalne vzgoje, 

zdravljenje družin in družbe. Upočasnili bi razvoj ustvarjalne, delovne demokracije in duhovni 

rast človeka in človeštva. Pravim: SAMO UPOČASNILI.

Avtor teksta Milica Novković, 6.8.2009.

Prevod Andreja Blatnik


